## **RESOLUTION NO. 2025-XX-XXX (R)**

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, AUTHORIZING THE CITY MANAGER, OR DESIGNEE, TO ACCEPT AND IMPLEMENT AN URBAN AREA SECURITY INITIATIVE PROGRAM GRANT AWARD FROM THE DEPARTMENT OF HOMELAND SECURITY THROUGH THE OFFICE OF THE GOVERNOR TO ENHANCE STRUCTURAL AND GROUND STABILIZATION RESPONSE

**WHEREAS**, the City Council of the City of McKinney, Texas, ("City Council") understands the importance of enhancing regional security and emergency preparedness; and

**WHEREAS**, the Department of Homeland Security's Urban Area Security Initiative (UASI) grant program provides funding to enhance regional preparedness and capabilities in designated high-threat, high-density areas; and

**WHEREAS**, the grant funding, if awarded, would address the National Priority Area for Protection of Soft Targets/Crowded Places; and

**WHEREAS,** the grant funding, if awarded, will be used to acquire collapse response equipment to stabilize compromised structures and unstable ground prior to initiating rescue operations in the amount of \$126,000 with no required match.

## NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, THAT:

- Section 1. The City Council of the City of McKinney, Texas, hereby approves the acceptance and implementation of the UASI grant award from the U.S. Department of Homeland Security through the Office of the Governor for the grant project named, 2025 UASI McKinney Enhance Structural & Ground Collapse Response, to purchase collapse response equipment for rescue operations in the amount of \$126,000 with no required match.
- Section 2. The City Council of the City of McKinney, Texas, authorizes the City Manager, or designee, as the City's authorized official. The authorized official is given the power to apply for, accept, reject, alter, or terminate necessary agreements to carry out the grant objectives described herein.
- Section 3. The City Council agrees that in the event of loss or misuse of the UASI funds, the City Council assures the funds will be returned to the Office of the Governor in full.
- Section 4. The City Council of the City of McKinney, Texas, understands the City of McKinney, Texas, will be responsible for any cost overruns of the grant award.
- Section 5. This Resolution shall take effect immediately from and after the date of passage and is so resolved.

DULY PASSED AND APPROVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS ON THE 6<sup>th</sup> DAY OF MAY 2025.

CITY OF McKINNEY, TEXAS

GEORGE FULLER Mayor GERÉ FELTUS Mayor Pro Tem

| ۸Т | TI | _  | 27 | ٣. |
|----|----|----|----|----|
| ΑI |    | ⊏, | וכ | ١. |

EMPRESS DRANE
City Secretary
TENITRUS BETHEL

APPROVED AS TO FORM:

Deputy City Secretary

\_\_\_\_\_

MARK S. HOUSER
City Attorney
ALAN LATHROM
Assistant City Attorney